

LUNI 26 (9) SEPTEMBRIE 1916



ANUNCIURI

PAGINA III

Lista corp. 7 Sani 60

idem pag. IV .. 60

inserții și reclame 3,60 lista

conturi sau informații
mortuare după mărimea
de la 60-150 lei

Directori :

VIRGIL N. DĂRĂSCU și STELIAN POPESCU

Ofensiva franco-engleză

Succese engleze

Paris, 24. — Comunicat britanic. — La sud de Ancre artileria engleză a dezvoltat mare activitate în cursul nopții, iar trupele și-au înaintat liniile la nord-est de Eaucourt l'Abbaye.

Emissiuni de gaze s'au efectuat de trupele britanice la est de Loos și de Armentières.

Incăerări isbutite au permis trupelor britanice să pătrundă în tranșeele germane, în trei puncte în sectorul Loos, și în alte două puncte la sud de Arras.

Lupte de artilerie. — Avion german doborât

Paris, 24. — Lupta de artilerie a fost vie pe ambele maluri ale Sommei, fără acțiune de infanterie, afară de o ușoară înaintare la est de Bouchavesnes.

În Voivre artileria grea franceză a executat trageri eficace asupra căilor și gărilor militare inamice, unde se remarcă o activitate mare.

Un avion german a fost doborât.

Nimic important de semnalat pe restul frontului.

Un document german asupra eficacității armatei germane

Londra, 23. — Comunicatul oficial britanic cu data de 22 ora 10,35, anunță că de pe frontul de bătaie dinamic de raportat, în afară numai de o bombardare întreprinsă de inamic în apropiere de Guesdecourt. Două contraatacuri inamice date în regiunea Tiepvaj au fost respinse. Între 18 Iulie și 17 Septembrie, în afară de mari cantități de material de război capturat am mai luat pe câmpul de luptă de la Somme 29 tunuri grele și obuziere, 92 tunuri de câmp și obuziere de câmp, și 397 mitraliere.

Ultimul comunicat oficial britanic cu data de 24 ora 11 dim. anunță că în noaptea de 23 o considerabilă acțiune de artilerie a avut loc pe frontul nostru de la sud de Ancre. Noi am avansat pozițiunea noastră la nord-est de Eaucourt l'Abbaye. Am aruncat gaze la est de Loos și la est de Armentières. Trei detașamente de ale noastre au intrat în tranșeele inamice din regiunea Loos și 2 la sud de Arras.

Un comunicat al bataliei de la Somme făcut în timpul luni Iulie de către generalul Sixt von Armin comandantul corpului 4 de armată germană și care comunicat a căzut de curând în mâinile englezilor, n'a fost încă publicat în presa britanică. Documentul arată eficacitatea ar-

matei britanice și declinul atât al organizației materialului german cât și al calității de luptă al trupelor germane angajate. Documentul este plin de complimente față de trupele britanice deși era făcut pentru superiorii și experții proprii sale armate. Printre altele următoarele fraze sunt importante în care se spune că infanteria engleză a învățat multe fără îndoială din ofensiva de toamnă. Aceasta arată un mare elan în atac și luptă cu toată încrederea în artilerie care a contribuit probabil foarte mult. Chiar și generalul a plătit tributul său generos la apărarea britanică. Ei își consolidează pozițiile lor cu mare îndrăzneală și arată o mare tenacitate în apărarea pozițiilor capturate. Despre artileria britanică documentul relevă procentul de tunuri grele și medii, cu care luptă artileria britanică, în afară de superioritatea numerică față de noi (germanii). Toate pozițiile noastre au fost bombardate în cod metodic de către artileria engleză. Despre serviciul aerian britanic generalul von Armin mai spune că superioritatea numerică și faptul că aparatele lor sunt mai bune a făcut o impresie urită asupra noastră. Noi aviatori au bombardat adese ori cu succes trupele noastre și mitralierele lor de luptă aeriană s'au ridicat adesea la o înălțime de câteva sute de metri. Documentul continuă să refere acest procedeu surprinzător de îndeminate al aviatorilor englezi în termeni care arată că germanii n'au descoperit până acum cum se dau aceste atacuri.